


PAOOR.0012.2.8.2022.KZ


Protokół Nr 36/2022

z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego  19 października 2022 r. o godz. 15:30
w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji obecni wg. listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 7 członków Komisji.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli: 
1) Robert Mielcarek – Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie;
2) Andrzej Mieloszyński–Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie;
3) Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie;
4) Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu.
Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek – Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15:30, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 7 radnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu 35/2022 z posiedzenia Komisji.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego południowej części wsi Psarskie;
b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębach: Orkowo, Zbrudzewo, Dąbrowa, Psarskie, Bystrzek i Śrem;
c) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ul. Topazowej we wsi Zbrudzewo;
d) w sprawie postanowienia o ponoszeniu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez osoby zamieszkujące nieruchomości wielolokalowe;
e) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej;
f) zmieniającego uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawek takiej opłaty.
3. Informacja nt. wykorzystania miejsc grzebalnych na nowej części Cmentarza Komunalnego w Śremie. 
4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.


ad.1.Przyjęcie protokołu 35/2022 z posiedzenia Komisji.
Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  35/2022 z ostatniego posiedzenia Komisji nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, iż protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty.


[bookmark: _Hlk98402428]ad. 2. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego południowej części wsi Psarskie;
Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Bednarowicz -Naczelnik PPS.


Dyskusja:
Radny T. Jakuszek zapytał, jak często takie błędy powstają przy sporządzaniu planów przez projektantów?
Odp. udzieliła K. Bednarowicz -Naczelnik PPS przekazując, że na 200 planów, to nie często błędy są popełniane. W tym przypadku projektant zostanie obciążony kosztami wydruku planu.
Radny T. Jakuszek zwrócił uwagę iż w uzasadnieniu do uchwały podano, że wstępują działki 250 m2. Stwierdził, iż jest zbulwersowany takim podziałem na takie wielkości poza miastem, jaka jest zasadność takich planów? Takie działanie powoduje duże problemy w perspektywie pokoleń, w kolejnych latach. Zapytał, ile jest tych działek i jakie jest ich zagospodarowanie.
K. Bednarowicz -Naczelnik PPS – działka 250 m2 znajduje się w dolnym rogu, to jest stan zastany, istniejący. Jeśli chodzi o wnioskodawcę, to działka ma 350 m2, a pozostałe są jeszcze większe.
Przyjmuje się, że dla zabudowy bliźniaczej, jest to powierzchnia działki 250 m2.
Dla zabudowy szeregowej 270- 350 m2 , a dla zabudowy wolnostojącej 400- 500m2  i więcej. Na wioskach oddalonych od miasta, to minimum 1000m2 .
Tu jest stan zastany, stąd 250 m2.

Na tym dyskusję zakończono.
Przewodniczący obrad przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
TAK: 7, NIE: 0, NIE WIEM: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (TAK), Żaneta Koch (TAK), Andrzej Mieloszyński (TAK), Robert Piątek (TAK), Piotr Rojek (TAK), Nina Stępa (TAK), Martyna Wachowiak (TAK).

Przewodniczący obrad podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja 7 gł. „za”- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębach: Orkowo, Zbrudzewo, Dąbrowa, Psarskie, Bystrzek i Śrem;
Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Bednarowicz -Naczelnik PPS.

Dyskusja:
	Radny T. Jakuszek nawiązując do terenu w Zbrudzewie, na którym są plany  budownictwa mieszkaniowego przekazał, że to jest zastanawiające, że przy tak dużym natężeniu ruchu kołowego jest lokalizowana zabudowa mieszkaniowa. Zwrócił uwagę, że w przyszłości spowoduje to problemy, gdy mieszkańcy w tym obszarze zamieszkają.
Odp. udzielił Burmistrz przekazując, że jest to teren przy starej drodze do Zbrudzewa między Centrum Medycznym a blokowiskiem, które już jest powstanie prawdopodobnie Dino i szeregowce- budynki mieszkalne. Tu nie ma żadnej kolizji.

Na tym dyskusję zakończono.
Przewodniczący obrad przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0 NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący obrad podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja 7 gł. „za”- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ul. Topazowej we wsi Zbrudzewo;
Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Bednarowicz -Naczelnik PPS.

Dyskusja:
	Radny A. Mieloszyński zapytał, czy geodeta poniesie karę, ponieważ dodatkowo są pracownicy angażowani?
K. Bednarowicz- Naczelnik PPS przekazała, że gmina nie będzie podejmować żadnych działań w tej kwestii.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący obrad przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący obrad podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja 7 gł. „za”- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Następnie przystąpiono do omówienia pozostałych trzech projektów uchwał, które są ze sobą powiązane tj.:

projekt uchwały:
d) w sprawie postanowienia o ponoszeniu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez osoby zamieszkujące nieruchomości wielolokalowe;
e) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej;
f) zmieniającego uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawek takiej opłaty,
Powyższe projekty uchwał przedstawił R. Mielcarek – Naczelnik PRK.
Wspomniał, że do drugiego projektu uchwały ( wzór deklaracji) zostaną na piśmie zgłoszone autopoprawki, które dot.: zał. nr 2 ( wersja elektroniczna) oraz zał. 1, gdzie zmieni się reguła dot. administratora danych osobowych.

W trakcie omawiania drugiego projektu uchwały ( lit.e) salę obrad opuścił radny A. Mieloszyński. Na sali obecnych 6 członków Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji otwarł dyskusję nad ww. projektami uchwał:

Dyskusja:
	Radny T. Jakuszek zapytał, czy kolejne osoby, które będą składać tą deklarację, będą deklarować, że będą śmieci segregować?
Odp. udzielił R. Mielcarek informując, że nie ma już wyboru, wszyscy są zobowiązani do segregowania śmieci, jeśli tego nie robią ponoszą większe koszty ( karę).
Radny T. Jakuszek zapytał, czy ten załącznik będzie dotyczył wszystkich osób?
R. Mielcarek – Naczelnik PRK przekazał, że nie, ten dokument dot. trzech bloków przy ul. W. Polskiego.
Burmistrz dodał, że ten system na tą chwilę wprowadziły tylko 3 gminy w Polsce . Dot. to zdefiniowanych osób.

Na tym dyskusję zakończono.
Przewodniczący obrad przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania ww. projektów uchwał i tak:
Głosowanie w sprawie zaopiniowania proj. uchwały w sprawie postanowienia o ponoszeniu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez osoby zamieszkujące nieruchomości wielolokalowe;
Wyniki: ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (BRAK GŁOSU), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA) 5.
Głosowanie w sprawie zaopiniowania proj. uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej; 
Wyniki: ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (BRAK GŁOSU), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA) 6. 
Głosowanie w sprawie zaopiniowania proj. uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawek takiej opłaty. 
Wyniki: ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (BRAK GŁOSU), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący obrad podsumowując wyniki głosowań stwierdził, iż Komisja 6 gł. „za”- przy braku jednego głosu, przedłożone projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie.

/Opinia Komisji dot. ww. projektów uchwał, stanowi załącznik nr 3 do protokołu./


ad. 3. Informację na temat wykorzystania miejsc grzebalnych na nowej części Cmentarza Komunalnego w Śremie przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK.
Informacja, stanowiący załącznik nr 4 do protokołu z posiedzenia Komisji.
Dyskusja:
Radny T. Jakuszek zapytał, jaki jest odbiór społeczny dot. budowy tej nowej części cmentarza i nowych zasad na cmentarzu?
Odp. udzielił Burmistrz przekazując, iż obawiano się, że kolumbarium się nie przyjmie ale w tej chwili wszystkie miejsca są już wykupione. W przyszłości gdy dojdzie do rozszerzenia cmentarza, to zdecydowanie większą część należy przeznaczyć pod budowę kolumbarium. 

Na tym dyskusję zakończono.


ad.4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji:
	
Głos zabrał Piotr Rojek Przewodniczący, prosząc członków Komisji o zgłaszanie propozycji do planu pracy Komisji na przyszły rok.
Radna Martyna Wachowiak przekazała, że była świadkiem sytuacji gdy na kontenerze przy ul. Wojska Polskiego paliły się wszystkie lampki sygnalizujące i był problem z wrzuceniem odpadów komunalnych do śmietnika. Zapytała, co w takiej sytuacji robić, gdy nie można składować odpadów?
R.Mielcarek- Naczelnik PRK przekazał, że nie powinno być takich problemów. Sytuacja jest pod kontrolą PGK. Jest to urządzenie nowe,  obecnie testowane więc mogą być drobne problemy, ponieważ jest to elektronika.
Jest to pierwszy sygnał o nieprawidłowym działaniu systemu. 
	Radny T. Jakuszek zapytał, czy te nowe pojemniki na odpady komunalne są objęte monitoringiem?
	Odp. udzielił Naczelnik PRK przekazując – „tak”.

	Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 16:15.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Przewodniczył
PRZEWODNICZĄCY
Komisji Komunalnej i Rozwoju
Piotr Rojek
Protokolant:
Zofia Kłak
Inspektor PAOOR
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